



在圣彼得堡，吉祥物  
与欧洲杯一起欢迎球迷  
的到来。 IO Photo

# 乐动周刊



找记者 上壹点

A13-15

齐鲁晚报

2021年4月11日 星期日

□编辑：尹成君  
□组版：刘森



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

今天，距离欧洲杯足球赛开幕只有两个月的时间。在以往，欧洲杯是全世界足坛的盛宴，数不清的球迷将会集赛场，一同目睹新的欧洲足球王者的诞生。但是今年的欧洲杯，却依旧让欧足联头疼不已。本来，这届欧洲杯已经因为新冠疫情的暴发而推迟了整整一年，但是一年的时间过去了，全欧洲的疫情没有得到根本性的好转，而比赛又箭在弦上不得不发。

本届欧洲杯与以往不同，全部比赛将分布在11个国家的12座城市里进行，此举本是欧足联为了推广赛事而做出的重大革新，但是没想到的是，去年的新冠疫情使得这项举措成为欧洲杯举办的“死穴”。

4月7日，原本是欧足联制定的“最后期限”——在这一天欧洲杯的12座主办城市必须确认，自己是否能够满足让观众入场看球的要求。而每场入场观众数量的下限，欧足联定在一万人。

对普遍能够容纳五万人以上的欧洲球场来说，让一万人进场看球不是问题，但是在疫情防控的状态下，有些国家却犹豫不决。直到4月7日，欧足联只收到了8个城市的确认信，分别是圣彼得堡、布达佩斯、巴库、阿姆斯特丹、布加勒斯特、哥本哈根、格拉斯哥和伦敦。还有四座城市没有给出答复，它们是慕尼黑、罗马、毕尔巴鄂以及都柏林。

对待观众前来现场看球的欢迎程度，各个城市的表现各不相同。像

圣彼得堡和巴库两座城市，计划迎接约3.5万名现场观众。而一些体量不算庞大的城市，则根据实际情况表示可以在一万球迷的基础再增加两到三千人，例如格拉斯哥、阿姆斯特丹、哥本哈根和布加勒斯特。

伦敦是欧洲杯举办的重要城市，同时也长时期经受了疫情下英超联赛的洗礼，因此伦敦市政府提出，会在五月中旬之后允许体育赛事的观众上限达到1万人，6月下旬开始就不再限制人数，这其中包括欧洲杯的数场重要比赛，而最终的决赛很可能让温布利爆满。

但是，德国、意大利以及爱尔兰等国的态度就没有这样积极。尤其是德国，防控措施在全欧洲算是比较严厉的，让慕尼黑这座大城市在

一个月内接纳上万名外地以及外国球迷，他们有些难以接受，这种情况也包括意大利的首都罗马和爱尔兰的首都都柏林。

但是欧足联的态度很坚决，毕竟没有现场球迷，意味着门票和旅游收入将大大减少。本来比赛已经因为推迟了一年而损失不小，现在如果出现空场比赛，则会让运营雪上加霜。因此有消息称，如果坚持空场比赛，都柏林等城市可能会被取消举办资格。

这样的态度也让一些球迷反感，多国办赛本来已经导致球员在国际间不停穿梭，增大了感染风险，现在又打破开放球迷的限制，这很可能导致疫情的风险直线上升。在这样的背景下，延迟一年的欧洲杯会有什么变数，大家都还不知道。

讲文明树新风公益广告

错峰分餐吃独食  
把酒言欢会有时